

Culoare și lumină. Prin oameni. Prin cuvinte!

Daniel Marian

mba română a fost la ea acasă. Undeva, fel de vernisaj al minții. Unul în care se pe pereți ori pe pedestaluri frumuci în vorba oamenilor, cea scrisă, cea cea înțeleasă. Și, evident, în sinea lor, minilor. Se poate spune că în acest comian 2013, când greu se mai înțelege cadintre noi cu lumea în care chiar trăculoarea și lumina din suflete venite oposit la Deva mai aproape de o îndea de aici mai departe aducere aminte. împede decât altădată. Dacă ne gândim s-a întâmplat să fie un lucru firesc, dar pe noi tocmai firescul, normalitatea ne prin surprindere, iată-ne deci surprinși. Salon al Cărții care a reunit oameni și te. De unde te-ai fi așteptat, sau nu. De ii scriitori consacrați, la alții care pot e că tocmai ce li s-a deschis drumul consacrare. Iar timpul va face mai decum va ști mai bine.

m auzit de la prieteni din țară și din tătate, sincere păreri de rău pentru că le-a fost fizic prea departe, însă împăvine din faptul că spiritual, a fost ex-

EDITORIAL

trem de aproape. Întreaga concentrare de forță a acestui frumos firesc a involburat inimile dincolo de o locație, de un oraș, de un județ și de o țară. Ce să zic, cu riscul de a fi sau nu crezut, că m-a sunat bunul prieten Baki Ymeri, să mă întrebe la cât are tren din București spre Deva; și că nici Albania sa, ca patrie în sine, ori Kosovo-ul natal n-ar fi prea departe pentru a se bucura de un eveniment de cultură care merită trăit...

Oamenii. Primul pe care doresc să-l amintesc aici și acum este Sebastian Ioan Bara, directorul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva. Fără dumnealui, nu știu cum ar fi fost, dar sigur nu astfel; o spun la modul cel mai sincer, deoarece mi-a fost dat să află o energie și o dăruire mai rar întâlnite; pentru oameni, pentru cărțile lor, pentru cuvinte... Sunt, apoi, aceia pe care îi cunosc de o viață: Eugen Evu, Mariana Pândaru, Dumitru Hurubă. Doamna Paulina Popa. Domnul Gligor Hașa. Prietenii Petrișor Cioroabea, Irimie Străuț, Dan Orghici, Dumitru Tâlvescu, Ioan Barb, Ionuț Copil, Bianca C. Dan, Ioan Vasiu, Ileana Lucia Floran, și în mod cu totul neașteptat, din minunatul oraș Timișoara, Ion Scorobete și Claudia Gabriela - Marcu. Iar surpriza indiscutabil se numește Isabela Nicoară, despre poezia căreia am avut onoarea să scriu și să vorbesc. Imi cer scuze celor pe care nu i-am numit, se știu ei din simplul motiv că au fost acolo!...

Cuvintele. Acele minunate cuvinte care au adus împreună acești minunați oameni. Despre cuvinte nu voi vorbi, ele s-au rostit singure.

Voi aminti ceea ce îmi spunea Claudia Gabriela - Marcu, după aceste zile minunate: „Un eveniment deschis, la care am fost întâmpinată cu căldură, chiar și de către oameni care nu mă cunoșteau, și cu care după ce am schimbat câteva cuvinte am simțit că rezonéz, e o mulțumire pentru care la rândul meu le mulțumesc tuturor ...”.

